



# 朱婷深夜宣布 回归中国女排



中国女排的灵魂人物，也是世界级的主攻。但东京奥运会前，朱婷手腕伤势难以控制，未能发挥出水准，中国女排在东京奥运会也没有拿出好的表现。此后朱婷一度远离国内赛场，2021年9月，朱婷作为旗手出现在全运会上，但跟随河南女排出征的她始终未出现在赛场上。

进行了手腕手术，又经过漫长的恢复期后，朱婷2022年选择继续出国留学，加盟意大利联赛球队斯坎迪奇，其间帮助球队首次问鼎欧联杯冠军，并多次被评为MVP。本赛季，朱婷继续效力于斯坎迪奇队，近期球队闯入意大利女排联赛半决赛，并在7日凌晨进行的首回合比赛中以3:0击败米兰女排，抢得晋级先机，朱婷该役独得13分。

这几年，朱婷缺席了国家队包括世锦赛、亚运会、巴黎奥运会资格赛、世界女排联赛等一系列大赛，中国女排也经历了新老交替的阵痛。中国女排未能在去年举行的资格赛

上获得直通巴黎奥运会的资格，需要通过6月底的世界排名来竞争参赛席位。

主攻位置上除了李盈莹外，球队一直未能找到朱婷的替代者。如今张常宁和朱婷相继宣布回归，对中国女排来说是一大利好。按照计划，中国女排将在5月出战世界女排联赛，三周六站的比赛对中国女排争取巴黎奥运会资格来说至关重要。

朱婷的回归宣言信息量也极大，她透露自己曾有过退役的想法：“从去年年底到今年春节，我的身体处于疲劳期，竞技状态严重下滑，甚至无法应付日常比赛，加上东京奥运会以来网络上针对我的各种流言蜚语蓄意攻击一直没停过，甚至影响到我的家人，我一度对排球失去兴趣，希望远离是非纷扰，所以我向河南省体育局提出了退役申请。得知我萌生退意，河南体育局、国家体育总局的各级领导和国家队都非常关心，多次找我沟通，开导并鼓励我。这两年来恩师郎导多次鼓励我重回国家队继续为国征战，在我最

低谷的时候她多次帮我分析身体和技术上存在的问题，督促我加强体能训练。在各种力量的推动下我打消了退役的念头，加强体能训练，提升运动表现，状态的提升给了我信心，我逐渐从低谷中走了出来。现在我感觉自己的身体和心理都做好了准备，所以今天正式确认回归国家队，再次为国征战。在此，我对这段时间一直关心鼓励帮助我的人一并表示感谢。”

朱婷宣布回归国家队期间，自己将全力以赴，专心训练比赛，为了避免干扰和误解，“在国家队期间不参加任何商业活动，不接任何商业代言合作”。她还写道：“接下来我将努力打好本赛季意甲联赛的最后几场比赛，之后抓紧恢复体能，早日跟上国家队的节奏，全身心投入训练比赛中，和团队一起全力以赴为中国女排获得巴黎奥运会参赛资格努力。”

按照赛程，世界女排联赛将于5月14日开启，这也意味着朱婷将在5月亮相国家队的比赛。

（据《羊城晚报》苏苻）

4月8日深夜，中国女排队员朱婷发文宣布将回归国家队。

朱婷透露，她将在世界女排联赛期间归队，目的是为中国女排夺取巴黎奥运会资格赛尽一份力。这也将是朱婷继东京奥运会后，再次代表国家队征战国际赛事。

作为里约奥运会中国女排夺冠的核心球员，朱婷近十年来一直是

## 郑钦文出战

### 中国队比利·简·金杯旗开得胜

2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区一组赛事9日在长沙市望城区开赛，郑钦文、王欣瑜获胜，帮助中国队首战2:1击败中国台北队。

赛事开幕式后，王欣瑜迎战葛蓝乔安娜。葛蓝乔安娜首盘前段状态良好，开场连续发球得分，在第四局率先破发，7局战罢5:2领先。此后，王欣瑜连赢5局反超，拿下首盘。第二盘，两人各被破发一次，战至6:6平。进入“抢七”，王欣瑜7:4获胜，以2:0帮助中国队先得1分。

“花了多了一点时间去发现、观察她的弱点。”王欣瑜坦言，一开始有些紧张，好在最后调整到位赢得比赛。郑钦文随后登场，迎战杨亚依。比赛中，她展现出世界排名前十选手的风采，一度连赢10局，最终以6:0、6:1帮助中国队锁定胜局。

“一开始还是有不少平分。”谈及这场压倒性胜利，郑钦文首先给自己“找茬”。她表示，这是自己今年第一次在红土赛场比赛，充分做好了各项准备工作，比赛中发挥出了正常水平。

（据新华社 谭畅）



4月9日，在湖南长沙举行的2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区一组比赛中，中国队2:1战胜中国台北队。

新华社记者 薛宇舸 摄

## 攀岩世界杯首站：骆知鹭登领奖台

2024年攀岩世界杯首站比赛9日在绍兴柯桥羊山攀岩中心结束了女子攀岩项目的争夺。中国队选手骆知鹭在决赛首条线路折戟的情况下，最终逆转夺得第三。这也是18岁的她时隔近两年再次登上世界级比赛的领奖台，赛后她也激动得泪洒现场。

共有6名选手晋级决赛，每人需攀爬4条线路，每条线路有4分钟攀爬时间，完攀线路数量越多且尝试次数越少，排名越靠前。

骆知鹭以半决赛第五晋级决赛。决赛中，她甫一登场便遭遇挑战，首条线路未能完攀，排名仅列第五。但在第二、三条线路中，她均一次尝试即到顶，排名也跃升至第三。

“一直以来我都是求稳的攀爬风格，但是今天第三条线路我爬得更冒险了一些。平时训练时，我不会做那样的动作。”赛后，骆知鹭说自己落后时决定放手一搏。

## 举重世界杯：女子81公斤级汪周雨获三银

9日在泰国普吉岛举行的2024年举重世界杯上，中国队选手汪周雨以抓举120公斤、挺举147公斤和总成绩267公斤获得女子81公斤级3枚银牌。

汪周雨全场抓举和挺举均只有开把试举成功。她抓举开把举起120公斤，但随后两次挑战125公斤失败；挺举开把举起了147公斤后两次试举150公斤失败。

东京奥运会女子76公斤级金牌得主达默斯·巴雷拉以抓举123公斤、挺举146公斤、总成绩269公斤获得抓举和总成绩金牌。挺举金牌由澳大利亚选手奇克马塔纳以149公斤的成绩获得。

中国队另外一名选手、该级别挺举和总成绩世界纪录保持者梁小梅以抓举113公斤、挺举140公斤、总成绩253公斤的成绩结束比赛，未能登上领奖台。

最后一条线路中，多名选手因体力下降均未突破，骆知鹭成功摘得铜牌。赛后，一向喜怒不形于色的骆知鹭泪洒新闻发布会。“这是我时隔两年第二次登上世界杯的领奖台。那年的比赛，也是我人生中第一次参加世界杯，我当时完全没有预料到。”她说，“但这次又拿了第三，我觉得自己经历了巨大的转变，因为去年一年状态都不是很好，去年冬训也做了非常多的努力。”

2022年6月，16岁的骆知鹭首登世界杯舞台即拿到铜牌。此后，她在世界级比赛中拿到过的最好名次是第五名。

骆知鹭今年5月、6月还将参加系列奥运资格赛，向巴黎奥运会攀岩女子两项全能的参赛资格发起冲击。“这次比赛给了我更大的信心，我觉得我可以拿到奥运会的资格。”她说。

（据新华社 王春燕 王沁鸥）



4月9日，2024年举重世界杯女子81公斤级比赛在泰国普吉岛进行。新华社记者 王腾 摄

本次泰国举重世界杯3月31日至4月11日举行，是获取巴黎奥运会参赛资格必须参加的一站赛事。（据新华社 林昊 王腾）